

# Beszámoló

*a házi gyermekorvosi szolgálat munkájáról*

*Készült a helyi önkormányzat*

*2022.február 22-i*

*ülésére*



## I. Bevezetés

Jelen beszámoló két év munkáját öleli fel, a múlt évben nem volt beszámoló a járványhelyzet miatt. A COVID-19 vírus okozta pandémia egész életünket megváltoztatta, az egészségügyben különösen.

## II.Személyi és tárgyi feltételek

Személyi és tárgyi feltételek változatlanok praxisomban, asszisztensnő Borsosné Szennyai Lilla. Mindkét védőnői körzetet Ádámszki Sándorné látja el, Kuruczné Jászberényi Linda távolléte miatt.

Bejelentkezett betegek száma 473 fő.

Tárgyi feltételeink jók. Műszerezettség megfelelő.

A járvány kezdetétől fontos szerepet játszottak a védőfelszerelések, egyéni védőeszközök, fertőtlenítők. Köpenyt, maszkot, plexi arcvédőt, gumikesztyűt, egyszer használatos overált (védőruhát), gyorstesztet sikerült beszerezni, annak ellenére, hogy a járvány kezdetén hiánycikkek is előfordultak. A váróban, rendelőben kézfertőtlenítőt helyeztünk ki. Vásároltam egy ózonos fertőtlenítő gépet, mellyel a rendelések között lehet a levegőt és a felületeket fertőtleníteni.

A kormányhivatalból rendszeresen kaptunk utánpótlást, főleg maszkokat, gumikesztyűket, gyorsteszteket. A helyi önkormányzattól maszkokat kaptunk. Köszönjük a kormány és az önkormányzat támogatását.

### III. Betegellátás

A betegellátásban is változásokat hozott a pandemia. Az alapellátásban a rendelőben voltunk, de előtérbe került a telemedicina, ami korábban számomra elképzelhetetlen volt. A járvány kezdetén azt kérte az országos tiszti főorvos, hogy lázas beteg ne menjen be a rendelőbe, telefonon beszéljen orvosával. A járvány elején viszonylag kevés gyermek volt érintett a COVID-19 fertőzésben. A telemedicinánál kezdetben furcsa és nehéz volt csak a szülő elmondása alapján, vizsgálat nélkül megítélni a betegséget. A szülőknek nagyobb feladata volt, mint korábban, önállóbban kellett ellátni a gyermekeket, de nagyon jól helytálltak. Telefonon elmondták a panaszokat, kérdésekkel irányítottuk a beszámolójukat, megbeszéltük a teendőket.

2020. őszén egyre több gyermeknek lett pozitív a koronavírus tesztje, de általában enyhe tünetekkel estek át a betegségen. Idén is sok gyermek covidos, egyre kisebbek. Szerencsére súlyos szövődményt nem észleltünk.

Nagyon jól vizsgázott a korábban bevezetett, és a járvány kezdetére már jól bejáratott EESZT (Elektronikus Egészségügyi Szolgáltatási Tér- felhő). Gyógyszert, tápszert is fel tudtunk írni elektronikusan, szülők ki tudták váltani. A korábban fennálló, 14 év alatti gyermekekre vonatkozó korlátozást eltörölték (csak papír alapú receptet adhattunk gyermekeknek).

### IV. Prevenció

Gyermekgyógyászatban mindig is fontos volt a prevenció, ez a járvány idején sem volt máshogy. Az életkorhoz kötött védőoltások beadását folyamatosan végeztük, a kiadott irányelveknek megfelelően. Fontos volt a csecsemőket megvédeni az oltásokkal megelőzhető

betegségektől. Az életkorhoz kötött szűrővizsgálatok is idejében megtörténtek. Újszülötteket otthon látogattam, védőfelszerelésben. A fiatal szülőknél időnként gondot okozott, hogy a nagyszülői tanács, segítség elmaradt, megpróbáltuk kicsit pótolni.

Az iskolák távoktatásra való áttérése az iskolaorvosokat is nehéz helyzetbe hozta. A szűrések nagyobb részét már elvégeztük, de volt olyan osztály, ahol már nem tudtuk pótolni. Az iskolai kampányoltásokat el tudtuk végezni, de a szülőknél a rendelőbe kellett elhozni a gyermekeket. Köszönöm az osztályfőnökök és a szülők segítségét .

Ősszel a kampányoltásoknál a két oltást egy időben, különböző helyre adtuk be. A szűréseket el tudtuk kezdeni tavaly ősszel.

Középiskolás betegeink közül sokan az oltópontokon kapták meg a védőoltást.

## V. Változások

Nagy változást hozott egy évvel ezelőtt a COVID-19 vírus elleni védőoltás bevezetése. Elsőként mi, egészségügyi dolgozók kaptuk meg, nagyon örültem, mert már biztonságban éreztem magam.

Az idősek, felnőttek oltása minket nem érintett. Jelentkeztem az esztergomi kórház oltópontján önkéntesnek, de nem hívtak be. Nyergesújfalun tudtam segíteni a nyár elején az oltóponton. Januárban Esztergomban az oltóponton az 5-11 éves gyermekek oltásánál segíthettem.

Nyáron kezdődött a 12 év feletti gyermekek oltása. Nyáron két alkalommal szerveztünk oltást. Decemberben is kétszer oltottunk, akkor a 5-11 éves gyermekeket. Januárban 12-18 éves gyermekek harmadik oltását adtuk be annak, aki igényelte.

Ősszel az iskolások részére szerveztünk oltást. Köszönjük a tanárok segítségét.

Örültünk tavaly az egészségügyben bevezetett béremelésnek. 1985-ben végeztem, azóta csak ígérettek, hogy rendezik a bérünket. Tavaly januártól megkaptuk a három lépcsős béremelés első, idén januárban a második részét. A szakdolgozók is kaptak két lépcsőben bérfejlesztést. Végre megszűnt a hálapénz, törvény tiltja elfogadását, de az adását is.

Ezzel párhuzamosan az alapellátás átszervezése is elkezdődött. Laza, ill szoros praxisközösségek alakultak az egyéni praxisokból. Az elején kevés információ volt, nehéz volt eldönteni, melyik formát válasszuk. Próbáltunk helyben szoros praxisközösséget létrehozni, de nem sikerült. Később derült ki, hogy csak a táti praxisokból nem is lehetett volna szoros praxisközösség, mert minimum 5 praxis kell. Én a laza praxisközösséget választottam.

## VI. Egyéb

A korábbinál szorosabb kapcsolatban vagyunk a tisztiorvossal és munkatársaival. Sokszor kaptunk utasításokat, irányelveket a tisztiorvosi hivatal közvetítésével az Operatív Törzstől. Ezek az utasítások gyakran követték egymást, sok változás volt, nehezen tudtuk követni az újabb és újabb rendeleteket. Kérdéseinkre választ kaptunk tőlük, nagyon szépen köszönjük a segítségüket.

A COVID-19 járvánnyal kapcsolatban megnövekedtek az adminisztrációs terhek. A betegség, és annak gyanúja is bejelentendő a fertőző beteg bejelentő rendszerbe, gyógyulás után ki kell jelenteni. A praxisban szervezett védőoltásokat is több helyre jelentettük. (tisztiorvosnak, EESZT-be, - utóbbi alapján kapják meg a betegek az oltási igazolványt). Ezeket a jelentéseket az asszisztensnőm végzi, köszönöm a helytállását.

A korábban hagyományos, anyatejes világnaphoz kapcsolódó, népszerű rendezvényünket sajnos nem tudtuk megtartani az utóbbi két évben.

Végezetül szeretném elmondani, hogy a nehézségek ellenére jó (volt) egészségügyi dolgozónak lenni a járvány alatt (is). Az első hullám szigorításainál is dolgozhattunk, amikor sok embernek nem volt munkája. Tevékenységünk felértékelődött, több megbecsülést, elismerést kaptunk.

Forgalmi adatainkat a mellékelt táblázat tartalmazza.

Köszönöm a beszámolási lehetőséget.

Tát, 2022. február 13.

Tisztelettel



dr. Mosonyi Anna

házi gyermekorvos

### Bejelentkezett lakosok száma

	2020			2021		
	fiú	lány	összes	fiú	lány	összes
0-11 hó	15	12	27	11	13	24
1-4 éves	45	53	98	46	51	97
6-14 év	114	124	238	116	117	233
15-18 év	63	50	113	62	57	119
összes	237	239	476	235	238	473

### Forgalmi adatok

	2020	2021
Rendelőben ellátott	2217	2157
Rendelőn kívüli ellátás	809	840
Telemedicinális ellátás		896
Kórházba ualások száma	4	5
Szakrendelésre utalások diagnosztikus	167	165
egyéb	59	92



## Beszámoló a 2021. évi munkánkról

Mogyorósbányán a gyermekorvosi praxisba bejelentkezett betegek száma jelenleg: 77 fő

0-1 éves	5 fő
1-4 éves	10 fő
5-14 éves	35 fő
14-18 éves	27 fő

2021-ben rendelésen megjelentek száma: 137 beteg

Hetente 1x betegrendelést, 1x tanácsadást tartunk. A tanácsadás egészséges gyermekek részére tartjuk.

2021. második felétől a gyermekek is kaphattak COVID oltást, melyet több gyermek igénybe vett, az oltópontok mellett a praxisban is oltottuk.

Az iskolában szűrővizsgálatot végeztünk a második és negyedik osztályban.

Tát-kertvárosi iskolában a felső tagozatos tanulókat szűrtük, az oda járó mogyorósbányai gyermekeket is.

A rendelő a 2017-es felújítás óta rendben van, télen meleg volt.  
Műszerezettség megfelelő.

Az új bölcsőde gyermekorvosi teendőit elvállaltam.

Tát, 2018.05.28.

dr. Mosonyi Anna

házi gyermekorvos

